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van STEFAAN SINTOBIN
datum: 22 maart 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Kasteel Wolvenhof Izegem  -  Instandhouding

Sinds 2006, toen de bejaarde bewoners van kasteel Wolvenhof de deur achter zich dicht 
trokken, staat het kasteel te verkommeren. Aan plannen geen gebrek, maar een nieuwe 
bestemming is er nog altijd niet gevonden. Toen het Izegemse stadsbestuur het kasteel in 
2000 op de kop tikte, was het nochtans de bedoeling er een streekhuis in onder te brengen. 
De gemeente gaf het kasteel daarvoor in 2010 in erfpacht aan de provincie West-
Vlaanderen. Maar die besliste het streekhuis in Roeselare onder te brengen. Begin 2020 
maakte de provincie West-Vlaanderen bekend dat het een restauratiedossier heeft 
opgemaakt, ook al speelde het met de idee om het gebouw te declasseren en te slopen. 
Samen met de stad zoekt de provincie nog een nieuwe invulling. Ondertussen zou de 
provincie blijkbaar 900.000 euro hebben vrijgemaakt voor bewarende maatregelen.

1. Onderschrijft de minister de erfgoedwaarde van dit kasteel?

2. Is de minister het er mee eens dat men de nodige inspanningen moet doen om het 
kasteel te renoveren en te bewaren?

3. Overweegt de minister om daarover contact te nemen met de stad Izegem en het 
provinciebestuur?

4. Welke initiatieven kan/wil de minister nemen in dit dossier? Welke invulling kan hier 
eventueel aan gegeven worden?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 406 van 22 maart 2021
van STEFAAN SINTOBIN

1. Ja, ik onderschrijf de erfgoedwaarde van het kasteel Wolvenhof dat in 2001 beschermd 
werd als monument. Dit eclectische landhuis uit 1913, ontworpen door de Ieperse 
stadsarchitect Jules Vercoutere (1863-1925), heeft een rijkelijk vormgegeven interieur 
met een hoge graad van authenticiteit. Het pand geeft een duidelijk beeld van de 
levensstijl van de welvarende Izegemse burgerij in deze periode en is ook in Vlaanderen 
uitzonderlijk te noemen. Het vormt samen met zijn pendant, het Kasteel Wallemote, 
van hetzelfde bouwjaar en van dezelfde architect, een waardevol ensemble. 

2. Ik ben het er zeker mee eens dat men de nodige inspanningen moet doen om het kasteel 
Wolvenhof te renoveren en te bewaren. Dat heeft de provincie West-Vlaanderen ook al 
gedaan door een beheersplan op te maken dat het agentschap Onroerend Erfgoed op 8 
mei 2019 goedkeurde (Izegem - kasteel Wolvenhof | Plannen | Onroerend Erfgoed). Dit 
beheersplan onderbouwt de erfgoedwaarden van het kasteel en koppelt daaraan een 
beheersvisie met beheersmaatregelen voor de langere termijn. 
Er is ook al een restauratiedossier opgemaakt waarin de nodige herstelwerken zijn 
opgenomen om de erfgoedwaarden van het kasteel te vrijwaren. Het dossier voor de 
aanvraag van een erfgoedpremie bijzondere procedure voor de restauratie van de 
buitenschil is door de administratie inhoudelijk goedgekeurd op 25 november 2020 met 
een geraamd aandeel van de Vlaamse overheid van 920.140,05 euro. 

3. De administratie zal contact nemen met de stad en de provincie om zicht te krijgen 
wanneer ze dit dossier effectief kunnen aanbesteden en hiervoor de nodige middelen 
kunnen vrijmaken. Ik neem deze informatie mee bij de afbouwstrategie van de 
wachtlijst van de nog toe te kennen premies.

4. Ik bekijk binnen de afbouwstrategie van de wachtlijst wanneer de premie voor de 
restauratie van dit dossier kan toegekend worden. Ik houd hierbij uiteraard rekening 
met de oudere dossiers op de wachtlijst en met de informatie die ik krijg over het 
concreet engagement om de werken te starten. 

https://plannen.onroerenderfgoed.be/plannen/923

